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старі  схеми,  що нині  вже не  діють,  орієнтуються  на  традиційний зміст,  форми і  методи
виховання і навчання дошкільника. 

Тому основне завдання сучасної сім’ї  як першого соціального інституту для дитини –
створити сприятливі умови для її особистісного становлення, навчити дитину жити у злагоді
з довкіллям і згоді з собою, вправляти в умінні розгортати конструктивну,  створювальну,
гуманістично спрямовану життєдіяльність. Батькам належить перетворитися на «соціальних
архітекторів»  конструктивного,  гуманістично  спрямованого  життя  дитини,  допомогти  їй
знайти своє відповідне місце у  сучасному складному світі.
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Життєдіяльність  дитини  –  це  різні  аспекти  її  життя,  форми  активності,  всі  види
діяльності.  В них проявляється її  енергійність,  життєва сила,  прагнення заявити про себе
іншим  та  самій  собі.  Дошкільник  є  суб’єктом  пізнавальної,  предметно-практичної  та
комунікативної  діяльностей,  завдяки  чому  задовольняє  свої  потреби  у  фізичному,
психічному та соціальному зростанні. Як суб’єкт життєдіяльності він активно орієнтується в
довкіллі, пристосовується й впливає на нього, розвивається, вчиться чинити опір зовнішнім
негативним впливам [1, с. 312].

Сучасний  дитячий  колектив  –  це  єдність  самобутніх  особистостей,  об’єднаних
спільним буттям та діяльністю. Дитина, яка потрапляє до колективу однолітків із сімейного
оточення,  має  успішно  адаптуватися  та  соціалізуватися  в  ньому,  визначитися  зі  своїм
статусом, самоствердитися, вибудувати взаємини з іншими членами , прийняти нові правила
та  жити  за  ними.  І  водночас,  «не  розчинитися»,  не  втратити  своєї  індивідуальності,
залишитися собою, відстояти право на прийняття та повагу колективу [1, с.333].

Організатором  життєдіяльності  дітей  є  вихователь.  Саме  на  нього  покладається
відповідальність за побудову умов взаємодії з дитиною, які будуть найбільш сприятливими
для розвитку дитини.

Умови розвитку дошкільника суттєво відрізняються  від умов попереднього вікового
етапу. Значно підвищуються вимоги дорослих до його поведінки, серед яких центральною  є
дотримання  обов’язкових  для  всіх  правил  поведінки,  норм  суспільної  моралі.  Нові
можливості сприйняття дітей у період адаптації  до дитячого садочка сприяють засвоєнню
певних форм взаємин , які існують між дорослими. Дитина включається у спільну діяльність
з  однолітками,  вчиться  узгоджувати  з  ними  свої  дії  ,  рахуватися  з  їхніми  інтересами  і
думками. Поступово змінюється й ускладнюється її діяльність, що висуває нові вимоги до
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сприймання, мислення, пам’яті,  вміння організовувати свою поведінку.  Умови розвитку і
сам розвиток особистості взаємопов’язані [2, с.332].

Адаптація дитини до нових умов, яка супроводжується удосконаленням і розвитком її
різнобічних комунікативних дій з іншими людьми та формування вміння спілкуватися – є
також   передумовою міцного  фізичного  та  психічного  здоров’я  й  нормального  розвитку
особистості.

Головною метою національної  дошкільної  освіти є створення сприятливих умов для
особистісного становлення і творчої самореалізації кожної дитини, формування її життєвої
компетентності,  розвитку  в  неї  ціннісного  ставлення   до  людей,  самої  себе,  природи,
культури,  світу,  збереження  її  фізичного  і  психічного  здоров’я.  З  іншого  боку,  значна
кількість  несприятливих  чинників,  зумовлених,  зокрема,  соціальною  нестабільністю,
негативно впливають на дитину і може загальмувати розвиток її потенційних можливостей .
За таких умов  постає проблема соціально-психологічної адаптації та збереження психічного
здоров’я  особистості.  Саме  тому  адаптація  дітей  до  дошкільного  навчального  закладу  є
актуальною науковою проблемою педагогічної науки.

Несвоєчасне  розв’язання  цієї  проблеми  в  практичному  аспекті  може  спричинити
виникнення в дитини чисельних медичних та психологічних труднощів, зокрема,   дитина
починає  хворіти,  багато  плакати,  у  неї  з’являються  невротичні  реакції,  загострюються
психосоматичні явища тощо [3, с.28].

Труднощі  адаптації  до  умов  дошкільного  навчального  закладу  виникають  у  дитини
будь-якого віку, коли вона вперше приходить до дошкільного закладу. Серед причин можна
назвати:  дитина  опиняється  в  нових  соціальних  умовах,  стикається  зі  зміною  звичного
розкладу  та  способу  життя,  з  необхідністю  прийняття  свого  нового  соціального  статусу.
Змінені  звичні  умови  життя  вимагають  від  дитини  перебудови  раніше  сформованого
стереотипу поведінки.

Отже, успішне закінчення адаптаційного процесу дитини значною мірою залежить від
педагогічних  умов  організації  життєдіяльності  дітей.  Воно  характеризується:  спокійним,
бадьорим,  веселим  настроєм  дитини  в  момент  розставання  й  зустрічі  з  батьками;
урівноваженим  настроєм  протягом  дня,  адекватним  ставленням  до  пропозицій  дорослих,
спілкування  з  ними  за  власною  ініціативою;  умінням  спілкуватися  з  однолітками,  не
конфліктувати; бажанням їсти самостійно; спокійним денним сном у групі до призначеного
часу; спокійним нічним сном, без просинання до ранку.
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Перед  сучасною  системою  освіти  стоїть  завдання  залучення  нових  поколінь
до історичної пам'яті народу, а значить – і збереження її в наших дітях. Знання традиційної
спадщини  необхідно  кожному  народу.  Адже  наше  минуле – це  фундамент  стабільного,
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